Matematika A2. Jméno: Termin: Datum:

1. a) UkaZte, Ze mnoZina viech feSeni diferencidlni rovnice y"+ py'+qy =0 ( p,q € R ) tvofi vektorovy prostor (¥, ). (2b)
b) Co nazyvame fundamentilnim systémem FeSeni diferencidlni rovnice »"+ py'+gy=0( p,geR)?

Popiste fundamentalni systém Fefeni pro viechny mozZnosti fefeni charakteristickd rovnice. (2b)

¢) Najdéte Fesen diferencidini rovnice 3"+ y = 2cosx + x° +1, které splifuje podatetni podminky y(O) =1, y'(O) =0. (8b)

2. Je déna funkce Alxy)=]y+2
X

a) Najdéte a nacrinéte jeji definiéni obor . Je D(f) mnoZina oteviena nebo uzaviena? Tvrzeni odivodnéte. (3b)
b) Vypotiteite VF(-1,2) . (1b)

c¢) Napiste, co znamend, e funkce f : M < R" — R je diferencovatelnd v bodd a ¢ M (M je oteviena mnozina )
a co nazyvime totdlnim diferencidlem funkce f v bod& a . (3b)
d) UkaZte, Ze funkce f je v bodé& (— 1 2) diferencovatelnd a uréete v tomto bod& totalni diferencial funkce £ . (3b)
e} Napiste rovnici tetné roviny a normaly ke grafu f v (~1,2,1). (2b)
f) Nabyva funkce f globalnich extrémd ve svém definiénim oboru nebo lokalnich extrémi uvnitf ? (2b)
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3. a) Vypolitejte objem t&lesa, které je ohrani¢ené rovinou z=0 a valcovymiplochami z=4—y*a y= - {7b)

b) Vypotitejte hmotnost t&lesa, ohrani¢eného rovinou z=0 a plochami x*+ y2 =1, z= x*+ y2 +1,
je-li hustota t&lesa i(x, y,z) ptimo Gmérd vzdalenosti bodu (x,y,z)odosy z. (7b)

¢} Formulujte nutnou pedminku a nékterou z postadujicich podminek existence Reimannova integrilu ”J S(x, v, z)dxdydz . (2b)
Q

4. a) Definujte pojmy

i) potencidlni vektorové pole v oblasti wc R 3 (Rz) a potencidl vektorového pole v oblasti @< R’ (R 2) ; (2b)
ii) vektor rotace r()tf pro hladké vektorové pole f =(f1,f2,f3),zadané na oblasti @ R . {(2b)
b) Formulujte nutnou podminku i postadujici podminky pro potencidlnost vekiorového pole v oblasti @ R*. (2b)
c) Je dano vektorové pole ]7 (x, y) = y2 L x2 5
: 1+x°p° 1+x°y
i} Dokazte,Ze toto pole je potencialni v celé roving. (2b)

ii) Uréete potencial tohoto pole. (4b)

iii) Vypotitejte kiivkovy integral tohoto pole f po kladng orientované kruZnici o stfedu v po¢atku a poloméru R. (2b)

5. a) Napiste, co znamend, Ze nevlastni integral I r (x)dx konverguje, resp. absolutn& konverguje, resp. diverguje. (2b)
b} Formulujie srovnavaci kriterium konvergence nevlastniho integralu J- f (x)dx . (2b)
a
T oVx
¢) Rozhodnéte o konvergenci nevlastniho integralu I ;/_ dx . {4b)
x” +1

0

nebo ( na druhé stran&)



5. a) Vysvétlete, co znamena, Ze rovnici F (x, y,z) =0 jevokoli bodu (xu, Yo» zﬂ) definovdana implicitng funkce . (1b)
z=z (x, y).
Formulujte v&tu o implicitni funkci pro tento pfipad. (3b)
b) DokaZte, Ze rovnici

2 —xtyzt—xz+y =0

je definovana v okoli bodu (1,1,1) implicitni funkce z =z (x, y) . (2b)
¢ ) Pomoci lineamni aproximace vypogitejte pfiblizng hodnotu z (1,01; 0,96). (6b)
d) Vypotitejte smi%enou parcialni derivaci druhého Fadu funkce z=z (x, y) v bodg (l, 1) (4b)
nebo
5.a) (i} Budte ¥ a W vektorové prostory a L zobrazeni z V' do . Co znamena, Ze L linedrni zobrazeni? (1
(ii) Necht L je linedrni zobrazeni ¥'do W a 0 necht je nulovy prvek W.
Ukazte, e mnozina vektorit v € V', pro které plati L(‘F ) =0 ,je podprostor prostoru V. (2b)

b) Necht L je linedrni zobrazeni , 7 ; R* > R, pro které plati:

1 1 0 0 0 -1 x X
Li0f=| 0], L|11=|2|, L{0O|=| 1| . Najdéte L|x, | prolib.vektor | x, eR?. (2b)

0 -2 0 1 1 3 %3 b
c) Vysvétlete, jak je definovdno inverzni zobrazeni k zobrazen{ L. (1b)

Existuje k zobrazeni L inverzni zobrazeni ? Pokud ano, najdéte je. (4b)



